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BILGEM

Ekim Aymin Odiillii Sorular

Soru 1:

Asagida, matematigin, sifrebilim ile yakindan ilgili alanlarindan olan sayilar kuraminda
karsimiza ¢ikan gesitli sabitler, virgiilden sonra 10 basamaga kadar yazilmislardir. Bu
matematiksel sabitleri, sagdaki isimleri ile dogru olarak eslestiriniz.

0,2614972128 ... Cift-asal sabiti
0,5772156649 ... Golomb-Dickman sabiti
0,624329988S5 ... Meissel-Mertens sabiti
0,6601618158 ... Niven sabiti
1,7052111401 .. Euler-Mascheroni sabiti




Cevap 1:

0,2614972128... Meissel-Mertens sabiti
0,5772156649 ... Euler-Mascheroni sabiti
0,624329988S5 ... Golomb-Dickman sabiti
0,6601618158 ... Cift-asal sabiti
1,7052111401 .. Niven sabiti




Soru 2 :

Aclk Yazi Anahtar Gizli Yaz
GELDIM ZEIDDGGSLYS
SAVASSANATI GORDUM ZOODOGGERYF
YENDIM ‘)




Cevap 2 :

PEKDDGYSNYS

Farkl1 anahtarlarin ayni agik yaziy1 farkl gizli yazilara doniistlirdiigiiniin basit bir 6rnegi olan
bu soruda, agik yazidan gizli yazi olusturulurken, Vigenere sistemi kullanilmistir:

Anahtar 1 ile:

Acik S A \% A S S A N A T I
Tekrarli +G | +E | 4L | +D | 41 | +M | +G | +E | +L | 4D | +I
anahtar

Gizli Z E I D |D| G G S L Y | S

Anabhtar 2 ile:

Actk S A|VI|IA|S|S|A|N|A|T]|I
Tekrarl +G |+O |+R | +D | +U | +M | +G | +O | 4R | +D | +U
anahtar

Gizli Z O| O | D ) G G E R | Y F

Bu durumda, ayni sifreleme yontemini 3. anahtar ile uygularsak, aradigimiz gizli yaziya
erisiriz:

Acik S A \4 A S S A N A T I

Tekrarh

+Y | +E | +N | 4D | +i | +M | 4Y | 4E | +N | +D | +i
anahtar

Gizli P E K D D G Y S N Y S




Soru 3 :

22,1213, 32,23, 1215, 2213, 1217, 1315, 42, 1223, 2215, ?



Cevap 3:

1317

Dizi olusturulurken:

1) Asal olmayan sirali sayilarin (4, 6, 8, 9, 10, 12, ...) asal ¢arpanlara ayrilmis
hali bulunmustur:

= 2x2
= 2x3
= 2x2x2
= 3x3
= 2x5
2x2x3
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2) Bu asal carpanlar kiimeleri, her asal carpandan kag adet oldugunu da belirten
asagidaki sekilde kodlanmistir:

= 2x2 = 2adet2 = kod: 22

= 2x3 > ladet2,1adet3 - kod: 1213
= 2x2x2 > 3 adet2 -2 kod: 32

= 3x3 - 2adet3 > kod: 23

= 2x5 = ladet2,1adet5 = kod: 1215
= 2x2x3 > 2adet2, 1 adet3 > kod: 2213

— — O 0 O\ A~

[\ R )
|

Bu durumda, dizinin sorulan 12. elemani, 21 sayisina kars1 diisen 1317 kodu olacaktir:

21 = 3x7 > ladet3,1adet7 = kod: 1317
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